ANKETNÍ LÍSTEK  - budeme v obci stavět víceúčelovou kulturní a sportovní halu?

Stavební povolení na sportovní a kulturní halu ve sportovním areálu máme už cca 5 let. Letos jsme znovu poptali alternativní možnosti výstavby. Jiná technologie, jiný tvar haly, odlišné vnitřní uspořádání. Cena údajně nepřesáhne 20 milionů korun. Financování: pokud se nepodaří sehnat peníze z dotačních titulů (což je v současné době hodně nejisté...), pak je jedinou možností úvěr od banky.

Argumenty pro stavbu:
 - Potřebnost haly stoupá spolu s počtem obyvatel. Palubovka by byla využitá jak veřejností (cvičení žen, dětí,  fotbálek, stolní tenis, turnaje atd), tak fotbalisty z FK (máme A, B, dorost a žáky). Možnost založení Sokola, pingpongového oddílu, florbalu atd. Možnost fitcentra či posilovny. Dále možnost komerčního pronájmu klubům z okolí. Další využití – plesy, koncerty, přednášky,.. 
- Příznivé ceny stavebních prací (o cca 1/3 levnější v porovnání s dobou před 5 lety) i stavebního materiálu
- Příznivě  nízké úrokové sazby v bance pro úvěr na stavbu
- Příznivý dopad nového zákona o rozpočtovém určení daní (v současné době je projednáván ve vládě ČR). Dle současných odhadů by  naše obec od 1.1.2013 měla mít o 2 mil. korun více! K tomu lze připočítat další nárůst peněz za přistěhovalé občany (cca 8 tis korun na hlavu podle nového RUD). Z tohoto navýšení peněz by se platil úvěr a obec by v podstatě hospodařila se stejnými penězi jako dosud.

Prosím odpovězte pouze ANO - NE (zakřížkujte odpověď stejně jako Sportku)
Chci, aby obec postavila v obci víceúčelovou kulturní a sportovní halu v ceně do 20 mil. korun vč. DPH, přičemž náklady by byly financovány úvěrem.
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Vážení občané,  jménem zastupitelstva obce Vás prosím o vyplnění tohoto anketního lístku a jeho doručení na obecní úřad, a to nejdéle do pondělí 25.6.2012, do 12 hodin. Anketní lístky jsou k dispozici i na obecním úřadě a na webových stranách obce. Pro zjednodušení lze vyplnit společně - např. členové jedné rodiny. Pokud potřebujte pro své rozhodnutí více informací, rádi Vám je poskytneme na obecním úřadě, a to kdykoli v úředních hodinách nebo na informační schůzce, která se bude konat ve středu 20.6.2012 od 18 do 19 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.        Jiří Horák, starosta
 Svůj názor můžete rozepsat i podrobněji zde:                                                
TENTO VYPLNĚNÝ ANKETNÍ LÍSTEK POŠLETE, PROSÍM, E-MAILEM NA starosta@vysoka-nad-labem.cz
